1. Aufgabe

Gegeben sei die Raumkurve mit der Parametris
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a) Die Bogenlinge der Kurve in Abhingigkeit von t mit tp =0

L b) Das begleitende Dreibein.

c¢) Die Schmiegeebene im Punkt 7(to) mit top = 0.
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d) Die Kriimmung der Kurve.
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rund im Integration: http://www-hm.ma.tum.de/integration/course/html/ch2/t/t parent.htm
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2. Aufgabe

Gegeben sei die Spiralkurve N a/

~(t) = e X (cost,sint) ", te[0,00), /

I
Berechnen Sie die Bogenlinge der Kurve und bestimmen Sie die Umpjrametrisierung nach der Bogenlinge.
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3. Aufgabe a (0§ € R Y (_L) >< )2.
Die Kurve i(t) = (x(t),y(t)) ", mit Komponenten ? ('é> = ( Q suf T\f/()\ (FD S H’) /’t :( Y) )11: (\‘/
0

x(t) =acost und y(t) =bsint, ¢e€[0,2n],

durchlauft eine Ellipse fiir a,b > 0. Bestimmen Sie die Punkte der Ellipse, an denen die Kriimmung
L
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